

že se patrně nemohou dodati, bez odtahu, ostatní nedodatelné listy ale nejdéle po projití dvou měsíců, počínajíc ode dne, kdy došly, do místa podavacího zpět zaslati.

Zásilky slovy „poste restante“ poznamenané, pro něž si nikdo nepřijde, mají se, pokud podatel nebo adresát strany nich nežádá za jiné opatření, po projití tří měsíců, počínajíc ode dne, kdy došly, do místa podavacího zpět zaslati.

Ve všech právě řečených případech má se příčina, proč se list zpět posílá, na něm poznamenati.

O portu zpátečním.

Článek 18. Při listech, které v článku předešlém poznamenaný jsou jakožto nedodatelné, nemá se za posílání zpět žádné porto napisovati, a mají se, bylyli při podávání frankovány, bez účtování porta poště podavací zpět poslati.

Bylyli ale podány nefrankované, zúčtuje pošta toho místa, kam byly určeny, porto jen za zaslání tam vyměřené nazpět.

O listech reklamovaných.

Článek 19. Listy, ježto se mají zaslati za adresátem na jiné místo nežli které bylo původně na adrese ustanoveno (listy reklamované), odbývají a taxují se tak jako listy, ježto se v místě, odkud se za někým zasílají, do nového místa ustanovení podávají. Porto obapolné, ježto bylo až do prvního místa, kam jsou listy určeny, napsáno, nebo porto jiné za ně zúčtuje se za výlohu. Výjimka z toho má však tehda místo, když se list z místa, kam byl ustanoven, přímo zasílá za někým do místa podavacího, v kterémžto případě jest se zachovati tak, jako při listech nedodatelných (článek 18.).

Za listy reklamované, které nemohly dodány býti adresátovi, a tudy se mají do místa podavacího zpět zaslati, mohou se poště, od které přišly, připočísti jenom ty poplatky, které při vydávání jich poště zpět posílající byla účtovala.

Listy rekomandované, kteréž se mají za někým poslati, pokládají se i při posílání za někým za rekomandované. Poplatek rekomandační nevybírání se při tom po druhé.

Když se za někým posílají zásilky pod obálkou křížovou a průby na zboží, jde se stejně před se, jako při listech, a užije se zmírněné taxy v příčině těch věcí ustanovené.

O korespondenci transitní, o poplatcích transitních.

Článek 20. Aby se uspořádalo brání poplatků transitních, činí se tato ustanovení: